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ΠΑΝΔΛΛΑΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ 
Γ΄ ΣΑΞΗ΢ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟΤ ΓΔΝΙΚΟΤ ΛΤΚΔΙΟΤ 

ΠΑΡΑ΢ΚΔΤΗ 14 ΙΟΤΝΙΟΤ 2019 
ΑΡΥΔ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΘΔΩΡΙΑ΢ 

 
 
 
 
ΟΜΑΓΑ ΠΡΩΣΗ  
 
 
ΘΔΜΑ Α  
 

Α1.  α) Λάζνο 

       β) ΢σζηό  

       γ) Λάζνο 

      δ) ΢σζηό  

      ε) ΢σζηό 
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Α2 → β  

Α3 → γ 

 
 
ΟΜΑΓΑ ΓΔΤΣΔΡΗ  
 
ΘΔΜΑ Β 
 
Από ην ζρνιηθό βηβιίν (i) Δπηβνιή αλώηαησλ ηηκώλ, ζειίδεο 100, 101. 

 

ΟΜΑΓΑ ΣΡΙΣΗ  
 
ΘΔΜΑ Γ  
 
 
Γ1.  
 

 P QD Y ED ΔΤ 

Α P1 200 Υ1  5 

Β P1 QB= 400 1,2Υ1 -0,5  

Γ 1,2P1 QΓ  = 360 1,2Υ1   

 
 
 

 𝛦𝑦𝛢 → 𝛣 =
𝛥𝑄%

𝛥𝑌%
⇒ 5 =

𝛥𝑄%

20%
⇒ %𝛥𝑄 = 100% 

 
QB = 200 + 100% * 200 = 200 + 1 * 200 =400 
 

 𝛦𝑑𝐵 → 𝛤 =
𝛥𝑄%

𝛥𝑃%
⇒ −0,5 =

𝛥𝑄%

20%
⇒ %𝛥𝑄 = −10% 

 
QΓ = 400 – 10% * 400 = 400 – 0,1 * 400 = 400 – 40 = 360 
 
Άξα,QΓ = 360 
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Γ2. Δθόζνλ ε QD2 είλαη παξάιιειε κε ηελ QD1 έρνπλ ηελ ίδηα θιίζε, δειαδή    

β = - 20. 

Λακβάλνληαο ππόςε ην ζεκείν Α ηεο QD1 έρνπκε, 

200 = α – 20 * 10, α = 400 

΢πλεπώο,  QD1 = 400 - 20P 

 

Γ3.  Η QD1 = 400 – 20P ηζρύεη γηα  QD1≥ 0, P ≥ 0 

για P = 0 → QD1= 400 

για QD1= 0 → P = 20 

Η QD2 = 600 – 20P ηζρύεη γηα  QD2≥ 0, P ≥ 0 

για P = 0 → QD1= 600 

για QD1= 0 → P = 30 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ4.  Από ην ζρνιηθό βηβιίν, 3. Νόμος ζήτησης - Καμπύλη ζήτησης  - Νόκνο ηεο 

δήηεζεο, νη ζπλερόκελεο παξάγξαθνη α) “Ο καηαναλωηήρ ζηην επιδίωξη ηος 

να μεγιζηοποιήζει…(υποκατάστατα αγαθά)”, β) “ Έηζι αν αςξηθεί η ηιμή… ηην 

καηανάλωζη ηος μοζσαπίζιος”, ζειίδα 29. 

 

 

Γ5. Γηα ΡΑ = 5 →QD2Α=  600 - 20∙5 = 500, ΢Γ= 5 * 500=2500 ρξ. κνλ. 

Γηα ΡΒ =15 →QD2Β=  600 - 20∙15 = 300, ΢Γ=15 * 300=4500 ρξ. κνλ. 
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Παξαηεξνύκε όηη κε ηελ αύμεζε ηεο Ρ (ηηκή) επέξρεηαη αύμεζε ηεο ΢Γ 

(ζπλνιηθή δαπάλε). ΢πλεπώο, ε κεηαβνιή ηεο ΢Γ επεξεάδεηαη από ηε 

κεηαβνιή ηεο Ρ, νπόηε ε δήηεζε είλαη αλειαζηηθή (│%ΓΡ│>│%ΓQD│). 

 

Πξάγκαηη, 

𝐸𝑑𝜏ό𝜉𝜊𝜐𝛢𝛣 =
𝛥𝑄

𝛥𝑃
∙

𝑃𝛢 + 𝛲𝛣

𝑄𝐷2𝐴 + 𝑄𝐷2𝐵
=
300 − 500

15 − 5
∙
5 + 15

500 + 300
=
−4000

8000
= −0,5 

│Δd ηόξος ΑΒ│= 0,5 < 1, αλειαζηηθή. 

 
 
ΘΔΜΑ Γ 
 
 
Γ1.  

L Q AP MP VC AVC MC 

20 100 5 - 400 4 - 

30 150 5 5 600 4 4 

40 170 4,25 2 740 4,4 7 

50 180 3,6 1 860 4,8 12 

 
 
α) AP30 = MP30 
 
𝑄30

30
=

𝑄30−100

30−20
,   10Q30 = 30Q30 – 3000, Q30 = 150 

 

𝐴𝑃 =
𝑄30

30
= 5,  ΢πλεπώο,AP30 = MP30= 5 

 
 
β) VC = w * L + c * Q,  c = 2 
 

VC100 = w * L + c * Q,   400 = w * 20 + 2 * 100,   w = 10 

 
 
 

Γ2.     𝑀𝑃50 =
𝛥𝑄

𝛥𝐿
 , 1 =

5

50−𝐿
, L = 45 
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L Q MP 

40 170  

45 175  

50 180 1 

 

 

 

𝑀𝐶180 =
𝛥𝑉𝐶

𝛥𝑄
, 12 =

860−𝑉𝐶175

180−175
,VC175 = 800 

 

 

Q VC MC 

170 740  

175 800  

50 860 12 

 

 

 Γαπάλε Δξγαζίαο αξρηθή = w * L = 10 * 20 = 200 

Γαπάλε Δξγαζίαο ηειηθή = w * L = 10 * 45 = 450 

Γ(Γαπάλε Δξγαζίαο) =  Γαπάλε Δξγαζίαο ηειηθή -  Γαπάλε Δξγαζίαο 

αξρηθή = 450 – 200 = 250 χρ. μον. 

 

 Γαπάλε πξ. πιώλ αξρηθή = c * Q = 2 * 100 = 200 

Γαπάλε πξ. πιώλ ηειηθή = c * Q  = 2 *175 = 350 

Γ(Γαπάλε πξ. πιώλ) =  Γαπάλε πξ. πιώλ ηειηθή -  Γαπάλε πξ. πιώλ αξρηθή 

= 350 – 200 = 150 χρ. μον. 
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Γ3. α) Ο ΝΦΑ ηζρύεη γηαηί ε επηρείξεζε ιεηηνπξγεί ζηε βξαρπρξόληα πεξίνδν 

παξαγσγήο. Από ηα δεδνκέλα ηνπ πίλαθα, ν ΝΦΑ εκθαλίδεηαη κε ηελ 

πξνζζήθε ηνπ 31νπ εξγάηε γηαηί από απηόλ ην ΜΡ κεηώλεηαη. 

β) Ο ΝΦΑ ηζρύεη ζηε βξαρπρξόληα πεξίνδν γηαηί, θαζώο απμάλεηαη ε 

παξαγσγή, κεηαβάιινληαη νη αλαινγίεο κεηαμύ ζηαζεξώλ θαη κεηαβιεηώλ 

παξαγσγηθώλ ζπληειεζηώλ. 

 
 
 
 
Γ4.  α)  Η επηρείξεζε κεγηζηνπνηεί ην θέξδνο ηεο όηαλ MC = P θαη πξνζθέξεη 

όηαλ MC αλεξρόκελν≥ AVC.   

 

΢πλεπώο, ν πίλαθαο πξνζθνξάο ηεο επηρείξεζεο είλαη ν εμήο: 

 

P Qs 

4 150 

7 170 

12 180 

 
Ο αγνξαίνο πίλαθαο πξνζθνξάο γηα ηηο 200 παλνκνηόηππεο επηρεηξήζεηο 

πξνθύπηεη πνιιαπιαζηάδνληαο, γηα θάζε ηηκή ηνπ πίλαθα ηεο κηαο 

επηρείξεζεο, ηελ Qs * 200. 

΢πλεπώο, ν αγνξαίνο πίλαθαο πξνζθνξάο είλαη ν εμήο: 

 

P Qs αγνξαία 

4 30.000 
7 34.000 

12 36.000 
 
 

 β) Γνθηκάδσ ηηο Ρ (ηηκέο) ηνπ πίλαθα πξνζθνξάο ζηελ αγνξαία 

ζπλάξηεζε δήηεζεο (QD αγνξαία = 60.000 – 2000Ρ). 

Παξαηεξώ όηη γηα Ρ = 12, ε  QD αγνξαία =  QS αγνξαία = 36.000. 

Άξα, Po = 12, Qo = 36.000. 
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